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Odhad povodňových škod na majetku Prahy je
10 až 12 miliard
Velmi hrubý odhad škod, které
způsobila povodeň jen na majetku hlavního města, je 10 až 12
miliard korun, řekl dnes ČTK ekonomický náměstek primátora Jiří
Paroubek (ČSSD). Částka však není konečná, protože nezahrnuje
škody na domech a bytech.
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Město ještě nerozhodlo o financování povodňových škod a jedná
i o státních dotacích. Ze svých zdrojů může shromáždit čtyři až
pět miliard. Ministerstvo financí je ochotno podílet se finančně
na obnově metra, která si vyžádá 6,1 miliardy korun, a městu by
to výrazně pomohlo, sdělil dnes Paroubek zastupitelům.
"Ministerstvo financí je nakloněno k tomu přijmout státní program
obnovy metra, ale jednání stále probíhají," řekl.
Optimální by podle Paroubka bylo, použít na likvidaci povodní
v Praze pět miliard korun z vlastních zdrojů města a šest miliard
korun ze státního dotačního programu na obnovu metra. Pokud by to
nestačilo, Praha by si vzala úvěr od Evropské investiční banky na
obnovu městské infrastruktury ve výši 70 miliónů eur, což je asi
2,1 miliardy korun. Podle něj by to pokrylo nyní známé škody, s
výjimkou škod na bytovém fondu, které nejsou vyčísleny.
Vláda by podle Paroubka měla 2. října rozhodnout o tom, zda
přijme půjčku od Evropské investiční banky a na co ji použije.
Pokud stát Praze nepřispěje, město si bude muset půjčit od
Evropské investiční banky vyšší částku. "Podmínky půjčky jsou
velmi výhodné, ale město by si podvázalo své možnosti financování
do rozvojových programů na příštích pět až šest let," poznamenal.
Hlavní město by mělo předložit státu seznam škod způsobených
povodní do sedmi dnů po skončení stavu nebezpečí, tedy do 27.
září. Primátor Igor Němec (ODS) sice v pátek prodlouží stav
nebezpečí v postižených částech až do 31. října, ale město se
bude snažit původní termín dodržet, uvedl Paroubek.
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